Krig er Terror

En stadig voksende kreds af fredsfolk har siden 19. oktober 2001, fra  morgen til aften alle ugens 7 dage, stået fredsvagt ved Christiansborg. Vi begyndte som en reaktion på at tårnenes fald i New York skulle besvares med krig i Afghanistan, hvor en mistænkt bagmand skulle fanges uanset prisen i endnu flere uskyldige menneskers liv.

Vi holder en symbolsk ”Håbets Ild” tændt for freden, og påpeger at denne såkaldte terrorkrig meget vel kan udvikle sig til en 3.Verdenskrig. Vestens krigsherrer lægger strategier for offensiv anvendelse af kernevåben i den stadige kamp om sikkerhed og de globale interesser.

Vi står hér for at mane til besindelse og anmoder alle gode folk om at virke aktivt for freden, frem for, gennem ligegyldighed og passivitet, at støtte Danmarks deltagelse i og opbakning til denne absurde, uhyggelige, grusomme og farlige ”krig mod terror”. Had avler had og vold avler vold. Terrorisme kan ikke udryddes med endnu mere terror; bomber over forarmede lande og folk, tværtimod - det vokser den af.

Vi tager dybt afstand fra den forskelsbehandling af jordens folk som danner ideologisk bund for terrorkrigens ”nødvendighed”. 

Vi tager dybt afstand fra den økonomiske verdensorden som betyder at de rige bliver rigere på bekostning af de fattige som bliver fattigere. 

Vi siger i stedet:

JA til global retfærdighed, JA til gensidig respekt og dialog, Skoler i stedet for bomber, JA til etnisk og kulturel mangfoldighed, JA til enkel og bæredygtig livsglæde.

Vi kan ikke forholde os passive overfor at vores samfund er truet af de magthavere som påstår de vil bevare det - dérfor står vi denne fredsvagt.

sommer 2002

kom og vær med, du har brug for os – vi har brug for dig… kontakt os på:

www.fredsvagt.dk eller telefonsvarer: 2151-5508

meld dig ind i vores støtteforening: FredsVagtens Venner

medlemsskab for 2002; 100 kroner på konto, 8401 1041096
020617


