FredsVagten ved Christiansborg

Pressemeddelelse 1. september 2012
Til den officielle flagdag 5. september hvor Christiansborg Slotsplads er fyldt med soldater, ping’er og pårørende, er FredsVagten af politimyndigheden forlagt til Ved Stranden ud for Boldhusgade.
Her vil vi i lighed med de to foregående år opsætte vor alternative flagparade som den ses på billede her fra 2010 http://fredsvagt.dk/off/billeder/100905_R__025.JPG Omkring 45 flag rækkende fra Højbro til Holmens Bro. Med sol og en passende brise er det dagens smukkeste installation.
Hvis der er en kunstanmelder eller 2 der er interesserede, vil vi gerne anmelde vores kunstværk til bedømmelse, sat i relief til militærparaden som kunst. I den sammenhæng kunne man også overveje hvilken økonomi de to ’kunstværker’ opererer med.

FredsVagten vil endvidere – ligeledes i stil med foregående år – synge fredssange; akustisk og helt ’nede på jorden’. Vi har ud fra en ædruelig overvejelse indset at politiet nok ikke vil anerkende hvis vi opstiller scene med lydanlæg, da det vil kunne forstyrre den højtidelige selvhyldest til dødens håndværkere, der pt gør det beskidte arbejde med at holde det forarmede Afghanistan i krigstilstand. Vi er klar over at flagdagens hyldest rækker udover terrorkrigene, da den dækker alle ’internationale missioner’; således FN-indsatser på Cypern og Balkan mm. Dette forholder vi os ikke til, da krigen i Afghanistan dels er den eklatant mest dødelige for danske soldater, og dels er den aktuelle som vi først og fremmest politisk må forholde os til.
FredsVagten har mødt og møder fortsat stor kritik for at vi ikke respekterer når militærparaden holder 1 minuts stilhed for de afdøde. Denne kritik er absurd af flere grunde:

1 det er ikke os der sender soldaterne derud hvor de dør under udførelsen af det farlige arbejde

2 soldaterne er reelt terrorister i henhold til Straffelovens § 114

3 FredsVagten er ikke en del af det arrangement der holder 1 minuts stilhed, så hvor langt skal vi være væk før vi kan tillade os at synge (?)

4 krigsmagerne hylder sig selv ved at hylde krigens håndværker. Først gjorde han det beskidte og falske arbejde, derefter bruges han igen til at holde formålet frem som vigtigt og hæderværdigt.

På den anden side indrømmer vi at vi træder på nogle reelle og ærlige følelser hos de efterladte der konkret har oplevet døden for deres pårørende, venner og kammerater, når vi ikke deltager i deres sorg og mindestund. Imidlertid ville undertegnede meget be sig fritaget, jævnfør punkt 4 herover, for de falske krigsherrers ’medfølelse’, hvis det var mig der var far til en afdød soldat.

Så NEJ, vi kan ikke forholde os til magthavernes hyldest til de frivillige der holder deres magtspil i gang. Dette ydermere understreget ved det forhold at demokratiet ikke kræver et retsopgør i betragtning af at Fogh løj Danmark lodret ind i Irakkrigen. 
FredsVagten starter kl 10, og omkring kl 11 er flagparaden etableret. Derefter improviserer vi.
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