	Rigtigt - flagene blæser den forkerte vej!!

Dine øjne fejler ikke noget — sådan set.

I 5 år har fredsvagten stået på Chris​tians​​borg slotsplads i strid modvind fra de kolde magter Inde bag murene. i den tid har de formøblet vores lands ry for at gå forrest på de huma​nistiske fronter. i dag må man skamme sig over at være dansker. vi er ført i krig på grundlag af løgnagtige og fordrejede oplysninger, og krig er - ligesom terror - sørgelig, modbydelig og uacceptabel voldsanvendelse for at få sin vilje.

Krig er terror
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	Vinden vender den dag vi får politikere, der har mod og vilje til at kriminalisere den rige verdens udpining af de fattige (de værste forbrydelser mod menne​skeheden, begås af multinationale sel​skaber), kræve bæredygtig vækst og en anstændig behand​ling Af andre menne​sker. 

Store personligheder som Ghandi, mandela, king, lennon, tutu m.fl. har vist vejen, men der sker først noget med pres fra græsrødderne — det er det pres ”social forum”bevægelsen vil gøde og formidle, og som fredsvagten har tænkt sig at yde sit bidrag til ved at insistere på at:
Fred er mulig
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Hilsen fra �PiiSArt








