Fria medias roll i ett demokratiskt samhälle
Rysslands angrepp mot Ukraina är oförlåtligt och alla krigshandlingarna måste upphöra omedelbart. Moskva måste ovillkorligt erkänna Ukrainas rätt till status som suverän stat. Vad som behövs är en seriös återgång till förhandlingsbordet med stark representation av kvinnor i demokratisk ordning och enligt FN:s säkerhetsråds resolution 1325:2000. Minsk-avtalet är fortfarande avgörande för konfliktens lösning.
Europa och Ryssland måste finna en politisk lösning baserad på principerna om gemensam säkerhet för hela Europa, utan inblandning från USA och NATOs generalsekreterare. 
Europa måste garantera Rysslands säkerhet, och Ryssland måste garantera Europas säkerhet!  
Vi vill dock påpeka att medierna under hela den åttaåriga krisen har serverat medborgarna en förödande ensidig bild av situationen. Man har undanhållit fakta, minskat förståelsen och drivit utvecklingen mot krig och ökad upprustning. Ett exempel är utrikesminister Lavrovs brev till EU:s utrikesministrar i månadsskiftet januari-februari. Dels respekterade dessa inte Lavrovs uttryckliga begäran om enskilda svar, dels tog man inte seriöst på kärnfrågan hur de uppfattar deklarationerna från mötena i Istanbul och Astana och hur de ser på odelbar säkerhet, något Lavrov tolkar som att säkerhet inte kan byggas på någon annans bekostnad, d.v.s. det vi brukar kalla gemensam säkerhet (Palmekommissionen 1982).
Underliggande orsaker och verkan har inte analyserats. Det har inte getts något som helst spaltutrymme i mainstream media åt de otaliga fredsappeller, som redan under en längre tid har publicerats av prominenta grupper bl.a.
-        En appell, initierad av Global Peace Dividend Initiative, vilken hittills har undertecknats av 54 000 personer och 50 Nobel pristagare. Budskapet lyder: Minska militärutgifterna med 2 %/år i alla länder. 
-        Ett upprop 5.1.22, undertecknat av prominenta f.d. tyska generaler och ambassadörer, med konkreta åtgärdsförslag för att stoppa eskalationsspiralen.
-        En uppsättning rekommendationer publicerade i december 2020 av  European Leadership Network (ELN), ett oberoende, opartiskt, paneuropeiskt nätverk av över 300 tidigare, nuvarande och framtida europeiska ledare som arbetar för att tillhandahålla genomförbara lösningar på politiska- och säkerhetsrelaterade utmaningar. Rekommendationerna gäller relationerna Ryssland-NATO-USA. Om dessa rekommendationer hade följts kunde kriget kanske ha undvikits.
-        En appell publicerad 14.2.22 av IPPNW (Internationella läkare mot kärnvapen) och IALANA (Internationella jurister mot kärnvapen) med närmare 900 underskrifter och konkreta åtgärdsförslag för hur en humanitär katastrof kunde undvikas.
-        En appell om kärnvapenhotet , 24.1.22 med över 1 000 undertecknare från 69 länder, inklusive tidigare ministrar, ambassadörer och parlamentariker, två före detta presidenter i FN:s generalförsamling, tidigare militära befälhavare, Nobelpristagare, ledande vetenskapsmän, religiösa ledare, företagsledare och ledande representanter för civilsamhällets organisationer från hela världen.
-        En appell från Religions for Peace International, Youthcommittee, 16.3.22. De representerar alla världens religioner och samarbetar för fred. De uppmanar till icke-våld i alla konfrontationer: ” Den pågående konflikten påverkar ungdomarna djupt - något som inte bara kommer att märkas idag, utan som allvarligt kommer att påverka vår framtid. Utan en väg till fred och diplomati kommer såren av denna konflikt bara att vidmakthålla en oändlig cirkel av våld och trauma. De åtgärder som världens ledare kommer att vidta idag definierar vår framtid för många generationer framöver.”
-        Otaliga appeller och upprop initierade av uppskattade medborgarorganisationer.
Kriget är ett faktum. Europa måste nu utvärdera läget och hitta nya säkerhetskoncept som betjänar hela Europas intressen. De fria medierna måste uppfylla de förväntningar beträffande mångsidig och analyserande journalistik som medborgarna i demokratiskt fungerande samhällen har rätt till.
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LINKAR TILL APPELLERNA:
1)
Global Peace Dividend - Redirect world military spending towards climate, health, and prosperity - 50+ Nobelists make a simple proposal to humankind – (December 2021)
https://peace-dividend.org/
2)
Raus aus der Eskalationsspirale! Für einen Neuanfang im Verhältnis zu Russland (5.12.2021)
https://www.global-review.info/2021/12/06/raus-aus-der-eskalationsspirale-fuer-einen-neuanfang-im-verhaeltnis-zu-russland-5-12-2021-aufruf-ehemaliger-deutscher-generaele-und-botschafter/
3)
European Leadership Network – ELN
https://www.europeanleadershipnetwork.org/group-statement/the-expert-dialogue-on-nato-russia-risk-reduction-seven-recommendations/
4)
Ein Appell von IPPNW und IALANA - Diplomatie statt Kriegsvorbereitung, Anfang Februar, 2022
https://www.ippnw.de/index.php?id=1108&
5)
Open Letter, entitled “Fulfil the NPT: From nuclear threats to human security” – January 24th, 2022
https://nofirstuse.global/wp-content/uploads/2022/01/NPT-Open-Letter-plus-list-of-endorsers.pdf
https://www.worldfuturecouncil.org/open-letter-adopt-policies-to-eliminate-nuclear-weapons/
6)
Voices of Religious Youth on Ukraine to All World Leaders
https://www.rfp.org/voice-of-religious-youth-on-ukraine-to-all-world-leaders/

