PRESSEMEDDELELSE
25.okt.01

Permanent Fredsvagt ved Christiansborg

Fredsbevægelsen Nej til Krig og Terror står en ”permanent”
 fredsvagt/fakkelvagt ved Christiansborg for at protestere mod krigen i Afghanistan, og påpege faren for verdensfreden ved den optrapning der ofte hører til kriges logik.

Vagten blev oprettet af Lars Rosenblum (herboende amerikaner) fredag 19.okt. kl 18:30 under indtryk af den optrapning der sker ved at et dansk flådefartøj sendes ud til afløsning for andre der da kan indgå i krigshandlinger. 

Vi agter at opretholde den hver dag i det tilladte tidsrum indtil krigen i Afghanistan er slut.

Vi agter at være en torn i øjet på den udbredte konsensus om krigens nødvendighed.

Vi er helt fredelige og holder vores fakkel tændt mens vi uddeler løbesedler og andet fredsrelevant materiale og samler underskrifter, og ønsker folk en god dag selvom de er uenige med os eller endda ignorerer os.

Nu er det natten til torsdag, og vi har haft vagten fuldt bemandet i foreløbig to hele dage. Og det fortsætter. Torsdagen er på plads og vi opfordrer fortsat og ringer rundt for at finde folk der har tid og ildhu. Det lykkes.

Nu har vi osse endelig fået tilladelser på plads.

Her forekommer det underlige fænomen at kommunen forbyder os at være der mere end 14 dage…? Derefter må vi først genoptage fredsvagten efter 3 ugers pause. 

Har vi ikke ret til at demonstrere?

Holder den danske regering da våbenhvile 3 uger hvergang de har deltaget i krigen i 14 dage?

Dette spørgsmål er pt. uafklaret da jeg ikke har fået henvendt mig til kommunen for at høre om der ikke foreligger en misforståelse.

Vi holder jer orienteret om sagens udvikling.

Foreløbig holder vi os til tilladelsens tekst, mens vi gerne ønsker at kunne være tilstede alle døgnets 24 timer. Osse det vil vi arbejde videre på.
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Nej til Krig og Terror, www.nejtilkrig.dk  

c/o Kvindernes Internationale Liga for Fred og Frihed, 3323-1097

Vesterbrogade 10 mezz, 1620 København V

� politiet tillader kun bemanding fra 7 til 22





