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Permanent Fredsvagt ved Christiansborg

Holger K. synes ikke begejstret når han passerer fredsvagten. Man lader høre at han ser ned i fliserne mens han haster forbi.

Dags dato var nærværende skribent (Bo Richardt) selv tilstede om morgenen da Holger kom forbi idet han gik helt ude ved fortovskanten. Har du skrevet under på vores lister, Holger?, spurgte jeg. Holger smilede skævt idet han svarede undvigende: Det tror jeg nok! Arhh, kom igen Holger, sagde jeg med en hovedrysten, hvornår undsiger SF den krig? Men Holger forsvandt hurtigt ind i porten uden at svare… han så måske en ministertaburet i det fjerne.

Vi har også været oppe i statsministeriet og afleveret en personlig hilsen til Poul Nyrup, idet vi har påpeget at hans kvaler med folkelig opbakning kunne han måske bedre løse hvis han overvejede fredssagen positivt. Vi fornemmer en stadig stigende sympati for at vi står der, og for rigtigheden af vores budskab. Den slags vækkes jo ikke mindst ved informationer om at klyngebomber og nødhjælpspakker ligner hinanden til forveksling.

Er det dumt eller ondt? Uanset er det uværdigt for personer der mener sig i stand til at lede nationer og krige. Det er rent ud sagt rygrislende uhyggeligt.

Søndag holder vi fredsfest på aftenvagten fra 18 til 22, som vi påpegede i pressemeddelelse af 29.10., for at fejre at vi har været der i 16 dage og nu fordi kommunen har indrømmet at det var en fejl at begrænse vores ret til at være der, hvorfor vor tilladelse ikke længere udløber 4.11.

Det blir en fest i fredsvagtens stil. Nogen medbringer musikinstrumenter, men der er ikke planlagt nogen forstærkning. Nogen laver måske en happening, lege, fællesdans alá boogie-woogie. Og i øvrigt vil den naturligvis være ret afhængig af vejret, der vist desværre blir noget vådt og ruskende.

Vi fortsætter ufortrødent vagten alle ugens syv dage fra 7 morgen til 22 aften. Indtil videre har vi ikke oplevet at vagten ikke blev planmæssigt afløst. Denne ansvarlighed viser noget om sagens nødvendighed og alvor. Folk der i princippet er ”vildtfremmede” kommer hen og påtager sig at stå vagt. Vi skriver på planen og håber det bedste – og det fungerer.

Det fejrer vi også søndag.
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