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  Endnu engang vil den fredsbevægelse, Nej til krig og terror, henvende sig til den danske pressen og hele medieverdenen i håb om at få spredt deres budskab: Vi vil leve i en verden med fred, ikke med krig. Vi vil leve et liv i tryghed og med kærlighed, ikke men frygt og had.


  Vi ønsker at se en verden, hvor ALLE mennesker har samme muligheder for at leve et godt, sundt og lykkeligt liv og hvor alle bliver behandlet ens, uden forbehold for deres politiske eller religiøse overbevisning eller for deres køn og sexualitet.


  Stop al krig og våbenproduktion, stop med ødsle oceaner af økonomiske ressourcer, ud på destruktion og ødelæggelse. Brug i stedet for alle disse kræfter på at skabe en bedre verden.


  Start en dialog og et samarbejde ,der arbejder for denne "bedre verden" som vi alle inderst inde drømmer om, en verden, uden sult og nød, en verden uden fattigdom, krig og terror, uden racsime eller nogen form for diskrimination.


  Alt dette lyder måske idealistisk i nogen ører, men er det ikke mere naivt at tro at vi kan skabe en fredlig verden med bomber,der dræber uskyldige. 


Det er på tide (og det har det været alt for længe) at vi tager vores historie/baggrund op til revidering og lære af vores fejl, for vi har gjort mange og vi forsætter stadig af mange af de stiger,der fører til masseødelæggen-de af jorden og HELE dens befolkning.


  Det er tid ikke at skabe nye internationale love, men simpelt at overholde dem der allerede er.             


Disse visioner om en fredlig verden er ikke nye, folk har haft dem længe før jeg kom til og de er endda blevet enige om dem, nu skal vi bare blive enige om at overholde dem.


  Til sidst endnu en bøn om at lade vores stemme blive hørt. Kom forbi fredsvagten, ring til fredsbevægelsen skriv en artikel om de spirende håb der vokser frem ikke bare her i Danmark men i hele verdenen, om FRED,  til  dig,   til mig,   til alle!


  KRIG ER FORAGT FOR LIV, FRED ER AT SKABE!


Kærlig hilsen Ditte Eriksson
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