Pressemeddelelse
FredsVagten ved Christiansborg

1. oktober 2014
Kampfly til Irak

Information skrev i en leder om udredningen af terrorkrigene, at det lugtede af at denne ikke for alvor ville grave sagen ud, der er for mange politiske forbehold.
Avisen skrev håbefuldt at ’det handler ikke om at pege fingre af nogen’, men en ærlig udredning vil jo uundgåeligt komme ind på spørgsmålet om krigenes årsag, og så er mere end pegefingre påkrævet; et ærligt retssamfund vil naturligvis for sin selvforståelse være stærkt presset til at  retsforfølge de pikante afsløringer af danske magthaveres ulovlige dispositioner.

På FredsVagten konstaterer vi således igen igen at Danmark ikke gør op med løgnene, men fortsat baserer sin udenrigspolitik på en militarisme der tog sit afsæt i 9/11; den ’i revolutionerende grad katalyserende katastrofe’. Med Fogh som ideologisk bannerfører og general blev det danske samfund, efter en øvelse i Balkankrigene i 90’erne, i 00’erne militariseret i terrordiskursens skygge. Og så længe vi ikke tør gøre op med grundlaget for terrordiskursen; katastrofen i USA 11. september 2001, så kan vi ikke fravige dens logiske konsekvens; krigenes og voldens politik.
Nu sender vi så igen krigsfly ud i ’international mission’, denne objektive eufemisme for krigens dødelige brutalitet. Den nye undskyldning hedder Islamisk Stat.

En brutal islamistisk gruppe som til fulde bekræfter vores forestillinger om at disse ’hellige krigere’ er som en slags Tolkien-orker, der er onde bare fordi det er deres mission at være onde.

Det ligger lige til højrebenet at vi MÅ, som de gode humanister vi er, redde civilbefolkningerne fra disse sorte våbenbefængte uhyrer.

Det er næsten for nemt at tro på. Det passer som fod i hose til den fortsatte terrorpolitik; halshugninger; SE! hvor onde de er i deres religiøse fanatisme. Ret beset er de anonyme droner der dræber hele familier vel ondere. Men det ser vi jo ikke på samme måde, så hvorfor udstiller disse islamister deres grusomhed på en måde som kun kan vække afsky. Hvad opnår de derved?

Og et flertal af danskerne køber stadig ideen om at man kan udrydde hvepsene ved at trampe i deres hvepsebo. Ingen bliver alligevel klogere.
Sørgmodige erkender vi at danskerne; veluddannede og intelligente, alligevel accepterer denne politiske konsensus baseret på terrordiskursens nøgne løgne.

Således ved vi fredsvagter stadig hvorfor vi opretholder vores stædige lavmælte protest på pladsen foran Folketinget.

Og kan meddele i denne sammenhæng at vi 19. oktober iklæder os sorte faner som symbol på at vi nu går ind i det 14. år i dansk terrorkrigspolitik. Mens vi husker på Biblens ord; den som dræber ved sværd skal dø ved sværd. 

Når vi dyrker krigen kommer den. Undskyld børn og børnebørn. Undskyld uskyldige der rammes af danske bomber smurt ind i hykleri, korruption og grådighed.
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