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Permanent Fredsvagt ved Christiansborg

Fredsbevægelsen Nej til Krig og Terror har nu (fredag) fejret at vi har stået vagt for freden en uge. Vi fortsætter i samme fine stil i uge 44.

Fredag havde vi et kort indslag i TV2Lorry – godt nok alt for kort i betragtning af sagens uhyre vigtige karakter. Dette bekræfter os kun i vigtigheden af det vi gør, når modstanden mod krigen i Afghanistan er så lidt synlig i offentligheden, at heller ikke medierne prioriterer det. Vi håber dog på en bedring af denne situation hvor underholdende petit-stof får større opmærksomhed end modstand mod en farlig og nyttesløs krig hvor der smides klyngebomber der ligger ueksploderede tilbage og udgør llivsfarligt ”legetøj” for børn i området mange år fremover. Hykleriet omkring menneskerettigheder er så tykt at man kan skære i det.

Derfor opretholder vi med stigende indignation vores fredsvagt ved Christiansborg for stadig at vise vores protest mod krigen i Afghanistan, og frygt for verdensfreden.

Vi snakker med mange folk der passerer forbi og får mange skulderklap, men møder osse de der mener at krigen er god. Det kan være meget hårdt at høre på folk der går ind for krig mod et forarmet uskyldigt folk. Uanset taleban er de fleste civile menige afghanere uskyldige. Det er så hårdt at en fredsvagt i dag gik hjem med migræne af tilbageholdt harme. Hun ville gerne råbe sin vrede ud over pladsen og de uforstandige hadefulde krigstilhængere, men tog hensyn til vagtens fredelige formål og ditto erklærede stil.

I betragtning af de overfladiske og delvis forkerte oplysninger der endnu er tilflydt offentligheden gennem medierne om vores fredsvagt, finder vi det ville relevant med et større interview. Dette kunne for eksempel arrangeres mandag aften hvor undertegnede kommer til fredsmødet i Nørre Alle 7 (medborgerhus) kl. 17 og deltager i fakkelmødet på Rådhuspladsen kl. 20 (fredsvagten er lukket ned under dette andet fredsarrangement i Nej til Krig og Terror’s navn.
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bilag: løbeseddel, personligt motivationsskriv fra Bo

ps: Vi er nogen der overvejer en idé om at fremstille legetøjsklyngebomber til danske børn at få i julegave.

