PRESSEMEDDELELSE	14.dec.01





Permanent Fredsvagt ved Christiansborg





Tak for æren.


Jeg ser i det nys ankomne nummer af Salt 6/2001 at I ”udnævner” vores FredsVagt som potentiel terroristrede, og herunder undertegnede som ditto mulig terrorist efter de nye love. Det er naturligvis billedteksten på side 7 jeg refererer til.


Jeg har selv tænkt på at der burde laves en badge som vi alle skulle gå med. En helt enkel med teksten ”TERRORIST”.





I nævner Fredsvagten på side 4, men er ikke opmærksomme på at den hele tiden har haft en askepot-rolle under Nej til Krig og Terror. Annelise Ebbe er en af de udpegede talskvinder for initiativet og som sådan er det fint nok, men hun repræsenterer ikke FredsVagten der fungerer autonomt idet alle på fredsvagten har ”tilladelse” til at udtale sig frit til hvilken presse der måtte finde på at komme forbi. Dette ligger naturligt i at vi alle har lige meget ret til freden og derfor lige meget ret til at udtale os. 


A. Ebbe er samtidig formand for Kvindernes Internationale Liga for Fred og Frihed, og repræsenterer denne gamle fredsbevægelse i initiativet, for så vidt hensyn til dens medlemsskare spiller ind på hendes dispositioner. Således kommer hun som talskvinde i konflikt mellem den gamle fredsbevægelse og den ny, som samtidig skal repræsentere en ny ungdom og en ny måde at tænke på. 





FredsVagten blev voksen, tog konsekvensen af denne konflikt, og flyttede hjemmefra her i december – snart to måneder gammel. Det betyder at den ikke længere er afhængig af initiativets pengekasse. Den klarer vinteren i varmen fra en stadig voksende kreds af gode folk der hellere vil fryse lidt for freden end sidde derhjemme i afmagten.





I starten brændte vi fakler, men det blev for dyrt i længden, så nu står den på andre mere økonomiske løsninger, der dog endnu ikke har fundet sin endelige form, ligesom vi osse står med en natopbevaringsproblem, idet der er en nøgle der ikke er hvor den skulle være.


Men FredsVagten synes at være et levende studie i det gamle ordsprog: Nød lærer nøgen kvinde at spinde, sådan som der hele tiden tænkes kreativt for at sikre vagtens funktionsduelighed og udbredelsesevne.





FredsVagten har ikke ligefrem været noget stort mediestunt, men så meget desto mere er den et bevis for den simple nødvendighed der driver så mange mennesker ned i den kolde vind om Borgen, for eksempel  kl. 7 søndag morgen, for i en tom vinterklam by, at meditere over folkets mentale træghed, ved den lille flamme. 3 timer hvor byen kun langsomt vågner op for at hente behagelighedens morgenbrød.








Bo Richardt, Espergærde, 4913-1887, bojak@bludo.dk  (skrev dette)


Anita Moth, København, 3583-9882 / 5164-1880, anita_m_dk@hotmail.com


Tobias Hartman, København, 2629-0537, jtbhartman@hotmail.com


Mads Munck Rasmussen, København, 3920-6564, madjnoun@caramail.com 


Dorte Grenaa, København, 3542-2686, dortegrenaa@yahoo.dk 


Ditte Eriksen, Hundested, dittee@hotmail.com





som kommentar til kontaktpersonerne. De øvrige er ikke forhåndsorienterede om denne meddelelse og står derfor på som en mulighed for en mere generel forespørgsel om FredsVagten.


